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第 7 回浜田市消防本部体制整備検討委員会 議事録 

 

日時：令和 7 年 2 月 13 日（木） 19：00～19：40 

場所：浜田市消防本部 大会議室 

 

（事務局） 

浜田市消防本部体制整備検討委員会要綱第 6 条により、過半数以上の出

席者となっておりますので、この会が成立しますことを報告させていただ

きます。 

では、ただいまから第 7 回浜田市消防本部体制整備検討委員会を開催い

たします。 

開会にあたり、浜田市消防本部消防長の赤岸からご挨拶を申し上げます。 

よろしくお願いします。 

 

1 消防長あいさつ 

 

（消防長） 

皆さんこんばんは。ありがとうございます。最終となります第 7 回とい

うことです。最初からの方は丸 2 年、途中からの方もほぼ 1 年、お付き合

いいただき、消防のことを考えていただき、本当にありがとうございまし

た。本日、締めとなります。何とぞよろしくお願いいたします。以上です。 

 

2 議題 

⑴ 浜田市消防本部体制整備検討委員会意見の取りまとめについて 

 

（事務局） 

本日は、レジュメにありますとおり、これまで委員の皆様からいただい

た意見の取りまとめについてです。 

以後の進行は鈴木委員長よろしくお願いいたします。 

 

（委員長） 

それでは、浜田市消防本部体制整備検討委員会意見の取りまとめについ

てですけれども、前回の委員会で委員の皆様からいただいたご意見を事務

局が集約してくださっています。それがクリップ止めされている A4 の資

料 1 です。委員の皆様、初見でいらっしゃると思いますので、今この場で

直ちにご意見というのも難しいと思われますので、少し読む時間を取らせ

ていただきたいと思います。5 分程度を目途にこの資料 1 をお目通しいた
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だきまして、特に前回ご意見をおっしゃっていただいた内容について、修

正が必要な箇所や加筆したほうがいいような箇所がもしありましたら、お

っしゃっていただければというふうに思います。 

前回の委員会でいただいた意見を集約していただいていますので、その

ご確認というのが、今日の内容ということになります。じっくりと読む時

間をお取りしたいと思いますので資料１の方を読んでいただければと思

います。 

 

（委員長） 

限られた時間の中でお読みいただいて大変恐縮でございますけれども、

そろそろ区切らせていただきたいと思います。いかがでしょうか。 

また資料をお読みいただいて意見いただければと思います。一旦ここで

委員の皆様からお気づきの点がございましたらご発言いただきたいと思

いますがいかがでしょうか。 

 

（事務局） 

お願いします。 

 

（委員長） 

はい、お願いいたします。 

 

（事務局） 

過去から配っている資料をいろいろ付けていますが、いろいろ誤解を招

いた部分もありました。統計学的に 0 となる人口の箇所、コーホート変化

率により算出して、その算出法だと 0 になってしまう箇所というのはやは

り出てきているのが見える資料になっております。 

実際、失礼な感じにとられかねないというところの部分について、例え

ば、資料 3－2 の三隅町上古和が令和 17 年以降ゼロになったりしておりま

す。弥栄でもありました。資料 5 の程原下集会所の箇所などのところの数

値について、失礼がないように若干変更させていただきたいと思っており

ます。 

できれば、そこを他の箇所と一緒にして、加重平均の数値を出し直すと

いった形の数値の出し方にして、その集落がなくなるというような表現で

誤解を招かないように、修正を加えたいと考えております。その修正後に

は、最終的な資料としたものを、皆さんに完成したものでお配りしたいと

考えておりますので、ご了承いただきたいと思っております。 

 

（委員長） 
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詳細なご説明どうもありがとうございました。 

他に委員さんから何かご意見ございますでしょうか。 

些細なことでもお気づきの点がございましたら遠慮なくおっしゃって

いただければと思います。内容の取りまとめ意見のご確認をいただいてい

ますので、お気づきの点が何かございましたら遠慮なくおっしゃってくだ

さい。 

 

（委員） 

ひとつよろしいですか。 

 

（委員長） 

お願いします。 

 

（委員） 

今度 6 月の議会の方へ報告書を提出されるというふうに今後のスケジュ

ールになっていると思いますが、どういうような形で 7 回やった会議の総

括がされるのかなと。今日ここに書いてあるものを抜粋してまとめるのか、

今日の皆さん方のご意見を集約して直してそのまま出されるのか、その辺

のところの出し方がどんな形で出せるかなと思ってお聞きしたいと思い

ます。 

 

（委員長） 

事務局お願いいたします。 

 

（事務局） 

ご意見ありがとうございます。 

今回は抜粋版という形で、これまでの資料を付けて、いろいろな所を入

れながら最終的に完成品を作りたいと思っています。その形を議会の方へ

提出したいと思っております。 

 

（委員） 

ある程度 7 回やった中での議論した結果で、こういうところを候補地と

して考えているというところまでは書かれないですよね。当然そこまでは

出てないので。 

 

（事務局） 

そうですね。 

ここですというのはこの会議には出ておりませんので、そこまでは出し



4 

 

ません。 

 

（委員） 

はい。わかりました。 

多分そういうふうになるのだろうなとは思っていましたが、その設置場

所については、今日これを見る限りでは、ここがいいという的確な意見と

いうのがなかなか皆さん方も出しづらいというようなところもあるでし

ょうし、ちょっと抽象的な意見になるかもしれませんが、どこに決定する

にしても、やっぱり目的地までの加重平均を加えた時間であるとか、ハザ

ードマップとの関係とかをきちんと整理して、地域住民の皆さん方にきち

んと納得いくような説明ができるような形でやって欲しいと思います。地

域住民の皆さんにこういうふうな形で説明できるという形に着地したい

というようなところを付帯意見として付けて出された方がいいのかなと

思っています。 

どこに建設するにしても、やはり一長一短あると思うので、ハザードマ

ップが△になったりとか、加重平均の方が△になったりとかというところ

があると思うので、その辺の整理がきちんとできるような形で今後検討し

て、もう少し掘り下げて検討していきたいというような付帯意見を付けて

報告書なりにした方が、形がいいのかなというふうに思っています。 

 

（委員長） 

ありがとうございます。 

付帯意見などについていかがでしょうか。 

事務局何かありませんか。付帯意見というご意見に対して。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。 

今言われましたように、目的地とか加重平均、それからハザードマップ、

そういったものをしっかり考慮して、地域の方にも説明していくというこ

とを言われておりますので、そういったことも検討していきたいと思って

います。これを基に、私たちもそういった場所を今後検討できたらと思っ

ていますのでよろしくお願いいたします。 

 

（委員長） 

ご意見ありがとうございました、 

他に委員さんから何か、遠慮なくおっしゃっていただければと思います

けれども、気づかれた点、感想などでも構いませんので、最後の会議です。

ご発言いただければと思います。いかがでしょうか。 
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（事務局） 

先ほど言われましたように、場所を特定しない中で検討していただいて、

大変ご苦労されたと思います。実際に本当に場所が全く特定できません。

候補地もありません。そういった状況なので、先ほど言われたように、今

後選択する上で、ハザードマップ、加重平均、それと具体的な場所を選ん

でいくということを、先ほど言われたとおり付帯事項として付けさせてい

ただきたいと思っております。流れとしましては、総務文教委員会という

委員会がありましてそこにまず出します。そして、そこで通れば、全員協

議会というところに出して、これを公開していきたいと考えております。

以上です。 

 

（委員長） 

ご説明どうもありがとうございました。 

他にいかがでしょうか。 

 

（委員） 

資料 5 ページの職員の意見についてというところですが、消防職員で構

成する機構検討委員会において、本体制整備検討委員の意見を基に、消防

職員の意見も集約する予定と記載されていますが、この検討委員会という

のは各拠点の代表ですとか、そういった感じで全員の意見を集約するもの

ではなくて、代表の意見を集約されるのかお伺いしたいのですが。 

 

（事務局） 

職員で構成する機構検討委員会ですが、出張所からそれぞれ代表が出て

いただきます。各署所の意見を取りまとめてここに集まって議論をすると

いう委員会になっています。1 人の意見とかではなくて、全体の意見がこ

こに集まって、それを議論するといった委員会になります。 

 

（委員） 

ありがとうございます。 

委員会というのは、いつ頃から実施される予定なのでしょうか。 

 

（事務局） 

今のところいつ頃という予定はないですが、報告書が出て、でき上がっ

たものを見ていただきながら今後検討していこうと思っています。今のと

ころ何月に開催するというのが決まっていません。申し訳ございません。 
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（委員） 

ありがとうございます。 

消防職員、現場で活動されている方の意見が非常に興味があったので、

いつ取りまとめられるのかなとずっと気になっていましたのでお伺いし

ました。ありがとうございます。 

 

（委員） 

昨年と今年会議が開かれましたが、到着時間については細かく数字が出

ておりましたが、各署の建て替え時期、こういうものについては具体的な

年限というそういうものがありません。あと耐用年数はいつまでという話

はありましたが、実際にはその老朽化の具合を見てやるという話です。ま

だ結構年限があると思いますが、実際にその建て替えの前になってもこの

ような会議というのは開催されるのでしょうか。 

 

（委員長） 

お願いいたします。 

 

（事務局） 

例えば、まず西部署が建て替えになります。でも他のところは決まって

いませんという形になったときに、西部署だけのために開くべきかどうか

というところを考えるべきだと思いますが、先ほど提言いただいた内容な

どを踏まえて、ある程度考えていきたいとは思います。今断言することが

何もできない状況です。3 か所同時に場所が決まって、浜田署含めてとい

うのであればまたこの会議を開く方向で、なるべく開きたいとは思います

が、なかなかそこへたどり着けるかどうか、その時の時間的なものもあり

ますし、皆様がご協力いただけるという話になれば、またできることにな

りますが、したいとは思っています。 

 

（委員長） 

よろしいでしょうか。 

 

（委員） 

はい。 

 

（委員長） 

ありがとうございます。 

他に委員さん、いかがですか。せっかくですので何でも構わないと思い

ます。 
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よろしいですかね。 

ご確認いただいておりますので、ご確認いただいた上で、特段のご異論

がないということは、取りまとめ意見の取りまとめが正確になされている

ということですので、ここでたくさんの意見が出るのもどうかというふう

に私も思います。特段ご異論などがないということであれば、この意見を

取りまとめてでよろしいということだと思いますので、そのように理解し

て良いかと思います。特に何も意見がないようでしたら、意見の取りまと

めについては、これで終わりたいと思います。よろしいですか。 

どうもありがとうございます。 

 

⑵ その他 

 

（委員長） 

その他のところで委員の皆様何かございましたら念のためお聞きしま

すが、何かございましたらおっしゃっていただければと思います。いかが

でしょうか。取りまとめ以外のことについてです。取りまとめ以外のこと

について何かありましたらおっしゃっていただければと思いますが、いか

がでしょうか。 

お願いいたします。 

 

（委員） 

今後、話が進んできた場合に、同じメンバーでやるよりかは、三隅なり

弥栄なりの人を中心的にしてここをやるみたいに、その人達の人数を少し

増やして検討会議をされたらどうでしょうか。 

私たちも、弥栄のことや三隅のことは、地理的にもちょっと薄いもので

すから、なかなか意見というものが出ません。そこが決まっていったら集

中的に、その人達を呼んでやるという方向でお願いしたいと思います。 

 

（事務局） 

今言われましたとおり、例えば西部消防署を建て替えるのであれば、そ

こを中心の方々を集めるなど、とても良い意見かと思いますのでそういっ

たことを考慮しながら開催できればと思っています。 

 

（委員） 

よろしくお願いします。 

 

（委員長） 

どうもありがとうございました。 
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他に何かございますでしょうか。 

ないようですので、事務局から今後の予定や報告等ございますでしょう

か。 

 

（事務局） 

それでは今後の予定ですが、先ほど言いましたように、この結果を取り

まとめた報告書、その中に先ほどありました提言等を加えながら作ってい

きたいと思っております。 

その報告書ができましたら、令和 7 年の 6 月市議会、先ほど消防長が言

われましたが、総務文教委員会、それから全員協議会へと進めていけたら

と思っております。そういった形で報告を上げていく予定となっています。 

 

（委員長） 

どうもありがとうございます。 

その他何かございますでしょうか。 

ないようですので、進行を事務局にお返しします。 

 

（事務局） 

鈴木委員長ありがとうございました。 

では、本日の会が一区切りの会となりますので、最後に消防長の赤岸か

らご挨拶をさせていただきます。 

 

（消防長） 

2 年間、本当にありがとうございました。 

実際、弥栄は上水道が数年前、段違いになって裏の地面の土が流出した

り、その前に三隅も上水道が段違いになって土が流出したりというところ

で、どちらも急がないといけないという状況にはあります。 

ですが、先ほど言われたとおり、耐用年数の関係で何とか持たさなけれ

ばいけないところであり、そういったことを総合的に判断しながらどちら

を一番にするかという優先順位を付けていく形に今度はなっていくとい

うふうに考えております。 

当然、浜田署が一番古いのですが、順番どおりにはいかない面も出てく

るのかなという思いも正直あります。いろいろご検討いただき、去年の話

ではないですが、竹迫の話に戻ると、あそこの周辺で本当にどこがあるの

かと言われれば、正直言って山を切らないと無いのかなというところ。一

番いい場所で、なかなかそういった平地がないという状況でもあります。 

ただ、消防の勝手な意見ですが、益田が良いのを建てられた。何人か行

かれた方がおられたと思いますが、あのぐらいは頑張って作りたいという
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ところも正直あります。 

皆さん、私どもからご相談したいことがありましたら、またご協力をお

願いしたいと考えておりますのでよろしくお願いいたします。 

この度はありがとうございました。 

 

（事務局） 

以上をもちまして、第 7 回浜田市消防本部体制整備検討委員会を閉会と

させていただきます。 

皆様ありがとうございました。お気をつけてお帰りください。 

 

以上 


